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Asagidaki bulmacayi ¢oziiniiz. (10x1p)

2

1

10

1. Maddelerin atomlardan olustugunu ileri siiren
ilk sdyleyen filozof.

2. Her yerinde ayni 6zelligi gosterdigi igin tekbir
madde gibi gériinen karisim.

3. Havanin sirtiinme kuvveti

4. Yangin tlpl ve gazh igeceklerde kullanilan
bilesigin ismi.

5. Sirtiinme kuvveti nedeniyle azalan enerji
gesidinin ismi.

6. iki ya da daha fazla atomdan olusan atom
grubu.

7. Atomun cekirdegindeki “+" yUkll tanecik

8. Cozelti icerisinde miktari az olan madde.

9. Tek cins atomdan olusan saf madde.

10. En az iki farkh atomdan olusan saf madde.

Asadida 6grencilerin hazirladigi modeller
verilmistir. Bu modellerle ilgili asagida verilen
ozellikleri uygun modeli yapan 6grenci ismini
yazarak eslestiriniz. (8x2p)
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Element modeli: .....ocooviieiii e .
Karisim modeli: ...,
Molekdller yapida olmayan bilesik modeli:

Element tombala oyununda ilk tombalay! yapan
Utku’nun karti asagida verilmistir. Buna gore
Utku'nun tombala kartinda bulunan
elementlerin isimlerini sirasiyla yaziniz.
(12x1p)

TOMDAIA: e e




Asadidaki 6zdes siselerden |. sise agzina kadar su
ile doluyken lll. sise ise yarisina kadar su ile
doludur. Il.sise ise bostur. Ozdes misketler ayni
yukseklikten birakiliyor ve gézlemleniyor.

Bu deney ile ilgili verilen climlelerdeki
bosluklara uygun ifadeleri yaziniz. (6x1p)
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e ... sisedeki miskete sadece su direnci etki
etmigtir.
® |ve........ . siselerin tabanina ulasan

misketler gézlemlendiginde su direncinin hava
direncinden daha fazla oldugu sonucuna
ulasihr.

® Misket, l.sisenin tabanina lll.sisenin
tabanindan daha ..., .
surede ulasir.

@ Misket, lll.sisenin tabanina Il.sisenin
tabanindan daha ..., .
surede ulasir.

® |ll.sisede misketi ........cccooeeivrenen. VE i
......................... etkilemistir.

Asagidaki tabloda uygun siitunlan
isaretleyiniz. (5x1p)
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Asagidaki modelde okla gosterilen yerlere
uygun kavramlarn yaziniz. (4x3p)

Asadida X, Y, Z ve T atom modelleri ve bu
modellerle ilgili bilgi verilmistir. Buna gére atom
modellerinin harflerini uygun bilginin basina
yaziniz. (4x1p)

OAtom igi dolu, berk bir kiireye benzer.
OEIektronIar katmanlarda dolanir.

OAtom, Uzimlu keke benzer.
OAtom, Gunes sistemine benzer.

Asadidaki grafikte P, R ve S atomlarinda bulunan
tanecik sayilan verilmistir. Bu atomlarla ilgili
asagidaki ciimleler dogru ise ciimlenin
basina “"D”, yanlis ise ciimlenin basina “'Y"”
yaziniz. (8x1p)

Parcacik sayisi

[ : Pozitif yik-
It pargacik

. :Negatif yuk-
It pargacik
Yuksuz
pargacik

Atom

P, R ve S atomlarinin nétron sayilari
birbirine esittir.

Katmanlarinda en fazla pargacigi R
atomu tasir.

P atomunun en az olan pargacigi
protondur.

R atomunun en fazla olan pargacigi
ok hizli hareket eder.

S atomu nétr atomdur.

P ve R atomlarinin ¢ekirdeklerinde esit
sayida parcacik bulunur.

P ve R atomlarinin elektron sayilan
esittir.

P atomunun elektron sayisi, S
atomunun proton sayisindan fazladir.




Asagidaki numaral diizenekler kullanilarak
yapilan deneylerdeki degiskenleri yaziniz.
(9x1p)

l.deney (1 ve 2.dlizenek) igin;

Bagimsiz degisken: ........cccocveiviineiiiciieeein e .
Badimli degdisken: ......c.coeviivciiiicce e .
Kontrol edilen degdisken: .......cccccoovviveiieiicneecne,

Il.deney ( 2 ve 4.diizenek) icin;

Badimsiz degisken: ........cccooveiivineiiieieeee e .
Bagimli deGiSKen: ......coooveeviieeeeee e .
Kontrol edilen degdisken: .......ccccccovvevievieviicnnenn

lll.deney ( 1 ve 3.diizenek) icin;

Badimsiz degisken: ........cccocveiiiiieiiieeeee e .
Badimli degdisken: .....ccccooviiiiiiieeeeeeee e .
Kontrol edilen degisken: ......ccccooovvvveevecrevenennn.

Asadida o6grencilerin karisim yaparken
kullandiklari malzemeler ve yaptiklar karisimlar
verilmistir. Ogrencilerin isimlerini
hazirladiklari karisim gesidinin karsisina
yaziniz. (2x4p)
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Ilbey: Karisimimda 3 ve 5.malzemeleri kullandim.

Bertug: Karisimimda 2 ve 4.malzemeleri
kullandim.

Nisa: Karisimimda 3 ve 4.malzemeleri kullandim.
Eymen: Karisimimda 1 ve 6.malzemeleri
kullandim.

Simeyye: Karisimimda 3 ve 7.malzemeleri
kullandim.

Homojen karisim hazirlayan 6grenciler:

Asagdgidaki sorularin cevaplarini isaretleyiniz.
(6x2p)

1. Ayni agirliktaki numarah parasutler farkli
genislikte yapilarak gorseldeki gibi 6zdes kutularin
ayni yukseklikten yere inmeleri saglaniyor.

Buna gore kutularin yere inis sﬂreleri ile ilgili
asadgidaki grafiklerden hangisi dogrudur?

A) Yere inis siiresi B) Yere inis siiresi

4 A
Parasiit T
1 2 § 73 Parasiit
9] Y‘ere inis stiresi D) Y“ere inig siiresi
i

Parasiit Parasiit

1 2 3 12 3
2. Asadidaki gorselde yildiz olusumu sirasinda
gerceklesen bazi evreler numaralandirilarak

verilmistir.
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Kiciik

kiitleli yildiz Siipernova

Bulutsu

0. 6. G:f

Biiyiik
kiitleli yildiz

Notron
yildizi

Buna gore, “siiper kirmizi dev” evresinden
once ve sonra gerceklesen evreler
asagidakilerden hangisinde sirasiyla
verilmistir?

A) 2-6 B) 5-3

C) 3-5 D) 1-4




3.Bir sarkacin surtiinmesiz bir ortamdaki hareketi
sirasindaki konumlari asagida verilmistir.

Buna gore sarkacg ile ilgili asagidakilerden
hangisi sdoylenemez?

A) Sarkag, 1.konumdan 2.konuma gegerken
kinetik enerjisi artmistir.

B) Sarkag, 3.konumdan 2.konuma gegerken
¢ekim potansiyel enerjisi azalmistir.

C) Sarkag, 2.konumdan 3.konuma gecgerken
kinetik enerjisi artmistir.

D) Sarkag, 2.konumdan 1.konuma gegerken
cekim potansiyel enerjisi artmistir.

4. Asadidaki gorselde elementlerle ilgili oyunda
element sembollerini tasiyan 6grenciler verilmistir.

acm“ S Omer

Oyun sirasinda baska bir 6grenci bu elementlerin

kullanildigi yerleri asagidaki gibi soylemektedir.

® Dalgig tiplerinde kullanilir.

® Havuz ve igme sularinin temizlenmesinde
kullanihr.

® Isiya dayanikli cam yapiminda kullanilir.

Buna gore 6grenci hangi 6grencinin tasidigi

elementin kullanildig: yeri soylememistir?

A) Zeynep B) Semih

C) Ceren D) Omer

5. K noktasindan cgantasini sallamadan tasiyan
Ela, L ve M noktalarindan gegtikten sonra
cantasini N noktasina birakiyor.
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Buna gore Ela ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) K'den L'ye giderken is yapar.

B) M'den N’ye giderken is yapar.

C) L'den M’ye giderken is yapmaz.

D) Cantasini N noktasina birakirken is yapar.

6. Asadidaki gorselde mayozda gerceklesen bir
olay verilmistir.

Bu olayin canlilar icin 6nemi asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A) Ureme hiicrelerinin olusmasini saglar.

B) Kromozom sayisinin yariya inmesini saglar.

C) Tur ici kalitsal gesitliligi saglar.

D) Kromozom sayisinin nesiller boyunca sabit
kalmasini saglar.

Basarilar dilerim.
Sinem YANIK

Fen Bilimleri Ogretmeni




CEVAP ANAHTARI

BULMACA

1. DEMOCRITUS 2. HOMOJEN 3.HAVA DIRENCI
5. KINETIK ENERJI 6.MOLEKUL 7. PROTON

9. ELEMENT 10. BILESIK

MODEL SORUSU
e DURU-MELEK-UMUT
e« ALPEREN
e FAIK-TOPRAK
e CEMRE - GIzEM
e MELEK
e KEREM
e DURU- FAIK
e GIizZEM

TOMBALA SORUSU

1.CINKO (1.SIRA): KURSUN- FOSFOR- SODYUM- KLOR
2.CINKO (2.SIRA): KALAY- DEMiR- MAGNEZYUM- FLOR
TOMBALA: CIVA- AZOT- ALTIN- KUKURT

DENEY SORUSU:
o I
o II
e UZUN
e KISA
e HAVA - SU DIRENCINDEN

TABLO ISARETLEME
SEMBOL/ FORMUL / FORMUL/ SEMBOL / FORMUL

ATOM MODELI SORUSU

ASAGIYA DOGRU SIRASIYLA CEVAPLAR
ELEKTRON

KATMAN

NOTRON

PROTON

ATOMUN TARIHCESI
Z-T-Y-X

D/Y SORUSU
Y-D-D-D-D-Y-Y-Y

DENEY SORUSU

1.DENEY: TANECIK BOYUTU - COZUNME HIZI -SICAKLIK

2.DENEY: SICAKLIK - COZUNME HIZI - ¢OZUCUNUN cisi

3.DENEY: KARISTIRMA- COZUNME HIZI - TANECiK BOYUTU, SICAKLIK

KARISIM SORUSU
e HOMOJEN KARISIM: NiSA- SUMEYYE
e HETEROJEN KARISIM: ILBEY - BERTUG - EYMEN

TEST
1.B 2.B 3.C 4.B 5.D 6.C

4.KARBONDIOKSIT
8. COZUNEN





